
                              
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 

 สมัยสามัญ สมัยแรก  ประจำปี พ.ศ. 2568  
                          วันพุธที่ 26  เดือนกุมภาพันธ์  พ.ศ. 2568 เวลา 10.30 น. 
                                ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 

     ..................................................  
 

 

ผู้มาประชุม 
ลำดับ

ที ่
ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมาย

เหตุ 

๑ นายเฉลิมวุฒิ   สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๑ เฉลิมวุฒิ    สอนเพ็ชร์  

๒ นายสิทธิชัย     มีศรี     รองประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ สิทธิชัย     มีศรี      

๓ นายอนันต์      ทวีสุภรพัฒนา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๑ อนันต์  ทวีสุภรพัฒนา  

4 นายประเทพ   ทองศิริ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๑ ประเทพ  ทองศิริ  

5 นายวิมล        สื่อมโนธรรม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๑ วิมล     สื่อมโนธรรม  

6 นายบัญชา     คงศิริ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๑ บัญชา  คงศิริ  

7 นายบรรยงค ์  บุญอินทร์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๒ บรรยงค์   บุญอินทร์  

8 นายกมล   บุญเนือง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๒ กมล    บุญเนือง  

   9 นายสิทธี     สิทธิเชนทร ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๒ สิทธี     สิทธิเชนทร์  

10 นางวารุณี    แก้วจันทร์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๒ วารุณี    แก้วจันทร์  

11 นางสาวกาญจนา  เพชรขน เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ กาญจนา  เพชรขน  
 
 

ผู้ไม่มาประชุม 

1 นายทวีศักดิ์    ชูหนู สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๑           -  ลาป่วย 
 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายสมหมาย  หนูศรีแก้ว นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ สมหมาย  หนูศรีแก้ว  

2 นายอำนวย    ศรชนะ  รองนายกเทศมนตรี  อำนวย    ศรชนะ  

3 นางรัชนี    ชุมพงษ์  รองนายกเทศมนตรี  รัชนี    ชุมพงษ์  

4 นางรัชนี    อำนวย ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ รัชนี    อำนวย  

5 นางสาววิลาวัล  อินเนื่อง หัวหน้าสำนักปลัด  วิลาวัล  อินเนื่อง  

6 นางสาววัลภา  ธรรมธวัช  ผู้อำนวยการกองคลัง วัลภา  ธรรมธวัช  

7 นายอนุวัต    หนูดี       นิติกรปฏิบัติการ อนุวัต    หนูดี        

8 นางสาวเลิศลักษณ์  สมแก้ว เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน เลิศลักษณ์  สมแก้ว  

9 นางสาวจริยาภรณ์  แรงหาญ พนักงานจ้างทั่วไป จริยาภรณ์  แรงหาญ  
 

เม่ือถึงเวลา 10.00 น. นางสาวกาญจนา  เพชรขน เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  ได้ให้
สัญญาณเรียกสมาชิกสภาเทศบาลเข้าห้องประชุม และ  เริ่มการประชุมตามระเบียบวาระ 



 ๒ 
นางสาวกาญจนา เพชรขน  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  

เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  เพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาล 
และคณะผู้บริหารทุกท่าน ขณะนี้ เวลา 10.30 น. วันนี้ เป็นการประชุมสภา
เทศบาลสมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ.2568 บัดนี้มีผู้เข้าร่วมประชุมครบ
องค์ประชุม มีสมาชิกสภาเทศบาลเข้าร่วมการประชุมจำนวน...11....ท่าน  ลาป่วย 
1 ท่าน นายทวีศักดิ์   ชูหนู  เชิญท่านประธานสภาเทศบาลจุดธูปเทียนบูชา       
พระรัตนตรัย และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไป 
 

นายเฉลิมวุฒิ สอนเพ็ชร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 สวัสดีครับคณะผู้บริหาร เพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาล ท่านปลัดเทศบาล และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ วันนี้ เป็นการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยแรก 
ประจำปี พ.ศ. 2568  ในวันพุธที ่26 กุมภาพันธ์  2568  
 

ระเบียบวาระท่ี  ๑          เรื่องท่ีประธานจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
 

นายเฉลิมวุฒิ สอนเพ็ชร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 1.1 แนะนำข้าราชการโอนย้าย มาบรรจุแต่งตั้งสายงานบริหาร จำนวน 2 
ราย 1.นางสาววิลาวัล  อินทร์เนื่อง ตำแหน่งหัวหน้าสำนักปลัด ขอเชิญแนะนำตัว
ครับ 

 

นางสาววิลาวัล  อินเนื่อง  หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล  
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ รองประธานสภา ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน 
คณะผู้บริหาร และผอ.กองคลัง  ดิฉันนางสาววิลาวัล  อินทร์เนือง เป็นผู้สอบสาย
งานบริหารได้หัวหน้าสำนักปลัด และได้มาบรรจุแต่งตั้งที่เทศบาลตำบลคลอง
ปราบ เมื่อวันที่ 3 มกราคม 2568 ที่ผ่านมาคะ รู้สึกเป็นเกียรติและยินดีที่ได้มา
ร่วมงานกับทุกท่านคะ มาทำงานที่นี่เกือบสองเดือนมีโอกาสได้สวัสดีและทักทาย
สมาชิกบางท่านไปแล้ว แต่หลายท่านก็ยังไม่มีโอกาสได้ทำความเคารพ และกราบ
สวัสดีคะ ก็ใช้โอกาสนี้กล่าวสวัสดีและแสดงความเคารพต่อทุกท่านที่อยู่ในสภา   
นะคะ ดิฉันก็ยังใหม่สำหรับที่นี่ก็ต้องศึกษาคนและศึกษางานอีกมากคะ เพ่ือมา
พัฒนาตัวเองและร่วมพัฒนาองค์กรกับทุกท่านคะ ท่านใดมีคำชี้แนะดิฉันก็ยินดีรับ
ฟังเพ่ือนำไปพัฒนาต่อไปคะ ขอบคุณคะ 

 

นายเฉลิมวุฒิ สอนเพ็ชร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับยินดีต้อนรับครับ ท่านที่ 2 นางสาววัลภา  ธรรมธวัช ผู้อำนวยการกอง
คลัง ขอเชิญครับ 
 

นางสาววัลภา  ธรรมธวัช  ผู้อำนวยการกองคลัง  
 เรียนท่านประธานสภา รองประธานสภา สมาชิกสภา ตลอดจนคณะ
ผู้บริหาร วันนี้ถือเป็นโอกาสดีที่ได้มารายงานตัวอย่างเป็นทางการต่อสภาคะ ดิฉัน
นางสาววัลภา  ธรรมธวัช มาดำรงตำแหน่งผู้อำนวยการกองคลังเทศบาลตำบล
คลองปราบ เมื่อวันที่ 3 มกราคม 2568 ร่วมสองเดือนแล้ว ก่อนมาดำรงตำแหน่ง
ผู้อำนวยการกองคลังเทศบาลตำบลคลองปราบ ก็ได้ดำรงตำแหน่งหัวหน้าฝ่าย
บริหารงานคลัง ณ เทศบาลตำบลช้างซ้าย อำเภอกาญจนดิษฐ์ ก่อนอื่นต้องขออภัย
ท่านสมาชิกที่แวะมาเทศบาลหลายครั้งแต่ไม่ได้ทักทายกัน บางครั้งน้องๆอาจจะ
ไม่ได้แนะนำให้รู้จัก เมื่อเช้าก็มีท่านหนึ่งเข้ามาทักทาย ยังไม่ได้ทราบชื่อต้องขอ



 ๓ 
อภัยด้วยนะคะหากไม่ได้ทักทาย ยินดีที่ได้มารับใช้ชาวเทศบาลตำบลคลองปราบ
ทุกท่านนะคะ ท่านมีอะไรให้รับใช้ด้านการเบิกจ่ายเงินด้านภาษี ก็ยินดีรับใช้นะคะ 
ก็ติดต่อที่กองคลังไดค้ะ ขอบคุณมากคะ 

 

นายเฉลิมวุฒิ สอนเพ็ชร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับต่อไประเบียบวาระท่ี 2 
 

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภา 

 2.1 รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  สมัยสามัญ  
สมัยที่  4  ประจำปี  พ.ศ. 2567  เมื่อวันพฤหัสบดีที่  19 เดือนธันวาคม         
พ.ศ. 2567  ให้เพ่ือนสมาชิกตรวจดู 3 นาทีครับ  เพ่ือจะแก้ไขเพ่ิมเติมครับ    
 ครับมีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขข้อความไหมครับ ถ้าไม่มีกระผมจะขอมติที่
ประชุมครับ สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภา
เทศบาลตำบลคลองปราบ สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจำปี พ.ศ.2567  เมื่อวัน
พฤหัสบดีที่ 19 เดือนธันวาคม พ.ศ.2567  โปรดยกมือขึ้น ครับ 
 

มติที่ประชุม     มีสมาชิกสภาเทศบาล     เห็นชอบ    ..........10...เสียง 
                              ไม่เห็นชอบ  ..........-......เสียง  
                                                           งดออกเสียง ..........1.....เสียง  (ประธาน)      
ระเบียบวาระท่ี  3 เรื่องกระทู้ถาม   
   ไม่มี               
           

ระเบียบวาระท่ี  ๔ เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาแล้วเสร็จ  
  ไม่มี  
 

ระเบียบวาระท่ี  ๕  เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
 ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 5 ข้อ 5.1 เรื่องการกำหนดสมัยประชุมสามัญ
ประจำปี ระยะเวลาและวันเริ่มต้นประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปี ของแต่ละ
สมัยในปี พ.ศ. 2568  ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาล ชี้แจงระเบียบที่เก่ียวข้อง 

 

นางกาญจนา  เพชรขน  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ตามมาตรา  24 แห่ง พระราชบัญญัติ
เทศบาล  พ.ศ.2496  แก้ไขเพ่ิมเติม  (ฉบับที่  14)  พ.ศ. 2562  ได้กำหนดว่า 
“ในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุมสามัญสี่สมัย  สมัยประชุมสามัญครั้งแรกและวันเริ่ม
ประชุมสมัยสามัญ ประจำปีให้สภาเทศบาลกำหนด  สมัยประชุมสามัญสมัยหนึ่ง ให้
มีกำหนดไม่เกินสามสิบวัน แต่ถ้าจะขยายเวลาออกไปอีกจะต้องได้รับอนุญาตจาก
ผู้ว่าราชการจังหวัด”  และ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 และแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565 
 ข้อ 21  กำหนดว่า  “การกำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญประจำปี 
 ระยะเวลาและวันเริ่มต้นประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปีของแต่ละสมัยในปีนั้น 
วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปีของปีถัดไป และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญ
ประจำปีสมัยแรกของปีถัดไป  ให้ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษาในที่ประชุมสามัญ
ประจำปี สมัยแรก  ของแต่ละปี” โดยให้นำความในข้อ 11  มาใช้บังคับโดยอนุโลม  

 



 ๔ 
นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 

 ตามที่เลขานุการสภาเทศบาล ได้ชี้แจงระเบียบที่เกี่ยวข้อง  ขอเชิญสภา
เทศบาลกำหนดว่า สมัยประชุมสามัญประจำปี ระยะเวลาและวันเริ่มต้นประชุม
สมัยประชุมสามัญประจำปี ของแต่ละสมัยในปี พ.ศ. 2568  ขอเชิญสมาชิกสภา
เทศบาล  เสนอครับ   

 

นายบัญชา  คงศิริ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพกระผมนายบัญชา คงศิริ สมาชิกสภาเทศบาล
เขต1 ขอเสนอ กำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปี ระยะเวลาและวันเริ่มต้นประชุม
สมัยประชุมสามัญประจำปี ของแต่ละสมัยในปี พ.ศ. 2568  ดังนี้ครับ  
- สมัยสามัญสมัยทีส่อง ตั้งแต่วันที่  1 - 30 พฤษภาคม  พ.ศ. 2568  มีกำหนดไม่
เกิน 30 วัน 
- สมัยสามัญสมัยทีส่าม ตั้งแต่วันที่  1 - 30  สิงหาคม พ.ศ. 2568  มีกำหนด   
ไม่เกิน 30 วัน 

        - สมัยสามัญสมัยทีส่ี่ ตั้งแต่วันที่ 1 – 30 ธันวาคม 2568  มีกำหนดไม่เกิน 30 วัน 
 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
   ขอผู้รับรองครับ 1.นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ผู้รับรอง  2.นายกมล บุญเนือง  

 มีท่านผู้ใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่   ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุมสมาชิก
ท่านใดเห็นชอบ ให้มีการกำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปี ระยะเวลาและวัน
เริ่มต้นประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปี ของแต่ละสมัยในปี พ.ศ.  2568    
ตามท่ีนายบัญชา  คงศิริ เสนอ  ขอเชิญยกมือครับ 

 

มติที่ประชุม มีสมาชิกสภาเทศบาล     เห็นชอบ..........10.......เสียง 
                                                             ไม่เห็นชอบ........-.........เสียง 
                               งดออกเสียง.......1….....เสียง (ประธาน) 
 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ต่อไป ข้อ 5.2  เรื่องการกำหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปี  ของปี

ถัดไป และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจำปี สมัยแรกของปี พ.ศ. 2569  
ขอเชิญสมาชิกเสนอครับ 

 

นายบัญชา  คงศิริ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  กระผมขอกำหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ
ประจำปีของปีถัดไป และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจำปี สมัยแรกของปี 
พ.ศ. 2569  ดังนี้ครับ 
        - สมัยสามัญสมัยแรก ตั้งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2569  ถึง 2 มีนาคม 
2569   มีกำหนดไม่เกิน 30 วัน  

 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
   ขอผู้รับรองครับ 1. นายอนันต์  ทวีสุภรพัฒนา  ผู้รับรอง 2. นายสิทธิชัย  
                                         มีศรี  ผู้รับรอง 

 มีท่านผู้ใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่    ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุม 
สมาชิกท่านใดเห็นชอบ   กำหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปีของปีถัดไป  



 ๕ 
และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจำปี สมัยแรกของปี พ.ศ.2569 ตาม    
ที ่นายบัญชา  คงศิริ ขอเชิญยกมือครับ 

 

มติที่ประชุม  มีสมาชิกสภาเทศบาล     เห็นชอบ..........10......เสียง 
                                        ไม่เห็นชอบ........-........เสียง 
                                        งดออกเสียง.......1.......เสียง  (ประธาน) 
 

ระเบียบวาระท่ี 6   เรื่องอ่ืน  ๆ  
 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ต่อไประเบียบวาระที่ 6  เรื่องอ่ืนๆ สมาชิกท่านใดมีข้อซักถามขอเชิญครับ 
ขอเชิญคุณอนันต์  ทวีสุภรพัฒนา  ครับ 
 

นายอนันต์  ทวีสุภรพัฒนา  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมนายอนันต์  ทวีสุภรพัฒนา สมาชิกเขต 1 
อยากจะฝากถึงเรื่องถังขยะ เผื่อมีเงินอะไรที่สามารถนำมาซื้อได้ในช่วงนี้เพราะว่าถัง
ขยะในหมู่ 3 เดือดร้อนมาก ฝากถึงท่านรองด้วยนะครับ 
  

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับเชิญท่านรองครับ 
 

นายอำนวย  ศรชนะ  รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 ครับเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกทุกท่านผมจะนำเรื่องนี้คุย
กับกองช่างและและกองคลัง ไม่รู้ว่าได้ซื้อตอนไหนครับ แต่ว่ายังซื้อได้อยู่ครับ 
 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับมีเพ่ือนสมาชิกท่านใดมีข้อซักถามเพ่ิมเติมไหมครับ เชิญท่านบรรยงค์ 
บุญอินทร์ ครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 กราบเรียนประธานสภา เพ่ือนสมาชิก คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วน กระผม
นายบรรยงค์ บุญอินทร์ ครับ กระผมขอหารือเรื่องถังขยะ ผมว่าก็น่าจะซื้อได้ครับ 
ถังขยะใช้มานาน 5-6 ปีตากแดดตากฝน เสื่อมโทรมตามสภาพ ส่วนมากแตก รถ
เหยียบบ้างอะไรบ้าง ผมอยากให้ผู้บริหารได้นำเข้าจัดซื้อจัดจ้างแต่ไม่ทราบว่าได้ตั้ง
งบประมาณหรือเปล่า ซื้อสัก 50 ลูกครับ เผื่อเขามาขอเพ่ิมครับ ขอบคุณมากครับ 
 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับ ขอเชิญท่านสิทธิชัย มีศรี ครับ 
 

นายสิทธิชัย  มีศรี  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ท่านประธานสภาที่เคารพ ผมสิทธิชัย  มีศรี เขต 2 หมู่ 1,5 และหมู่ 3 
บางส่วน ขอใช้การประชุมสภาครั้งนี้นำความเดือดร้อนพ่ีน้องประชาชนในพ้ืนที่
รับผิดชอบโดยเฉพาะพ้ืนที่หมู่ที่ 5 โดยเฉพาะผู้ที่มีอำนาจในการตัดสินใจต่าง ๆ ใน
การจัดซื้อจัดจ้างต่าง ๆ 1 เรื่องที่ผมอัดอ้ันตันใจและก็ขอความเห็นใจคณะผู้บริหาร 
ในเรื่องถนนดอยสถิตย์ตอน 2 ครั้งหนึ่งผู้บริหารเคยรับปากผมว่าจะซ่อมแซมให้ แต่
ตอนนี้เหลือเวลาอีก 1 เดือน ผมเห็นใจผู้ใช้เส้นทางเส้นนั้น ผมเคยบอกผู้บริหาร
แล้วว่าเส้นนั้นมีผู้ป่วยติดเตียงอยู่ 1 ท่าน ที่เขาลำบากจริง ๆ ผมเห็นใจเขาที่ต้องไป



 ๖ 
โรงพยาบาล วันนั้นผมไปเห็นกับตา รถยนต์ไม่สามารถไปรับเขาได้ ลูกหลานต้อง
หามออกมา ผมเคยขอความวิงวอน ขอความเห็นใจคณะผู้บริหารแล้วว่าช่วยที แต่
ตอนนี้ยังไม่มีข่าวคืบหน้า ยังไม่มีการซ่อมแซมใดๆทั้งสิ้น นี่คือความอัดอ้ันตันใจต่อ
คณะผู้บริหาร รับปากแล้วทำไม่ได้ ทำไมไม่เห็นใจผู้ใช้เส้นทางบ้าง ผมอยากให้ไป
เห็นภาพที่ลูกหลานหามออกมา ผมขอวิงวอน ช่วยเถอะครับ เขาไม่เรียกร้องให้รถ
เทศบาลไปช่วยเพียงแต่ให้รถเข้าไปรับผู้ป่วยได้ ผมพูดเท่านี้ครับ ขอบคุณมากครับ 
     

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับ ขอเชิญท่านรองครับ 

 

นายอำนวย  ศรชนะ  รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 ครับที่ท่านสมาชิกหมู่ที่ 5 พูด นำเสนอผมต้องไปคุยกับกองช่างว่าทำได้หรือ
เปล่า ต้องไปดูว่ารอยต่อเป็นของพรุพีหรือของเทศบาลคลองปราบ เพราะผมเคย
ลาดยางไปดอยสถิตย์ส่วนหนึ่งแล้ว แต่ที่ลำบากก็รับปาก ส.ท.แล้วว่าขึ้นไปดูก็ไม่ได้
ไปดู ครับ  
 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับ ขอเชิญคุณวารุณี  แก้วจันทร์ ครับ  
 

นางวารุณี  แก้วจันทร์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 เรียนท่านประธานสภา สมาชิกและคณะผู้บริหาร และเพ่ือนสมาชิกทุกท่าน 
รวมทั้งผู้สมาชิกทุกท่าน ดิฉันนางวารุณี  แก้วจันทร์ สมาชิกเขต 2 ก็มีเรื่องอัดอ้ัน
ตันใจอยู่ ขอตั้งแต่เริ่มสมัยตั้งแต่ได้เป็นสมาชิกจนมาถึงบัดนี้ก็ไม่มีวี่แววว่าจะได้  คือ
ทำเรื่องไปนะคะ ของหมู่ที่ 5 ไม่ว่าจะเป็นซอยไหน ซอยโกฉ้วน ซอยควนเจริญ 
ซอยยวนผึ้ง ทุกซอย ไม่ได้ของบอะไรมากมายขอแค่งบซ่อมก็ยังไม่ได้เลยคะ 
ชาวบ้านก็มาด่าว่าสมาชิกไม่รู้จะไปทำไหม ให้เสียงกันไปทำไม ไปแล้วไม่ได้ช่วย
อะไรให้ดีขึ้นเลย มาทำเรื่องขอบริหาร ทุกครั้งก็รับปากให้ทำเรื่องเข้าไป หนึ่งไม่ได้ 
สองไม่ได้ สามไม่ได้ จนล่าสุดก็ไม่ได้  เลยบอกว่าถ้าไม่ได้ตรงนั้นก็ขอแค่งบซ่อมให้
ชาวบ้านช่วยขนย้ายผลผลิตจากข้างบนลงข้างล่างให้สะดวก เขาจะได้ไม่ลำบากใน
การขนย้ายสินค้าลงมาขายข้างล่างคะ ก็ยังไม่ได้อีก เรียนถามผ่านท่านประธานว่า
เราจะยังได้อีกไหมเพราะมันจะหมดสมัยแล้วคะ คนเป็นสมาชิกที่รับปากกับ
ชาวบ้านเราจะโดนด่าแบบนี้อีกไหม ขอบคุณคะแค่นี้คะ 
 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับ ขอเชิญคุณบรรยงค์  บุญอินทร์ ครับ  

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 เรียนท่ านประธาน ตามที่ ส .ท .ได้ กล่ าวในที่ ป ระชุม  ซอยนายจรัญ 
งบประมาณก็ได้ผ่านแล้วครับ โดยการซ่อมท่อแล้วไปออกสวนนายจรัญ ทางเข้า
ซอยโกฉ้วนเลี้ยวซ้าย คอนกรีตไปท่อนหนึ่ง น้ำจะแทงขาดตลอดเวลา ชาวบ้านไม่ได้
ใช้มันขาดแล้วครับ ขับรถไม่ได้งบประมาณก็ได้ผ่านสภาแล้วครับ ผมอยากทราบว่า
คณะผู้บริหารได้จัดซื้อจัดจ้างหรือเปล่าครับ ขอบคุณมากครับ 
 
 
 
 
 



 ๗ 
นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   

 ครับ ขอเชิญคุณประเทพ  ทองศิริ  ครับ  
 

นายประเทพ  ทองศิริ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ เพ่ือนสมาชิก คณะผู้บริหาร เจ้าหน้าที่ทุก
ท่านครับ ผมนายประเทพ  ทองศิริ  สมาชิกเขต 1 ผมต้องขอบใจคณะผู้บริหารที่ได้
อุดถนนด้วยแอสฟัลท์ติกท่ีเป็นหลุมเป็นบ่อ แต่การทำงานผมขอติสักนิดว่าไปอุดมัน
ยังนูนครับ ไม่เสมอถนนครับ เวลาขับขี่รถมอเตอร์ไซด์จะสะดุด ผมอยากให้ทาง
เทศบาลตั้งระเบียบการผ่าถนนครับ  ออกกฎระเบียบว่าห้ามผ่ามาเลยครับจะไปอุด
มันก็ไม่เรียบเหมือนการทำงานที่เสมอมาครับ ขอบคุณมากครับ 

 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับ มีสมาชิกท่านใดมีข้อซักถามเพ่ิมเติมครับ ถ้าไม่มีขอเชิญท่านนายกครับ   

 

นายสมหมาย  หนูศรีแก้ว นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ   
 ขออนุญาตครับ ถนนที่มันเหว่งถนนสายควนวัดระหว่างหมู่ที่ 5 กับหมู่ที่ 4 
ซึ่งก็ยอมรับว่าในขณะที่เกิดน้ำท่วมน้ำป่าไหลหลากเมื่อวันที่ 15 ธันวาคม ที่ผ่านมา 
เราได้ไปสำรวจพ้ืนที่หมู่ที่ 5 บนภูเขา แต่ยอมรับว่าถนนเชื่อมระหว่างหมู่ที่ 5 กับ
หมู่ที่ 4 ตำบลพรุพีนั้น ก็ไม่มีใครให้เบาะแสอะไรเลย การที่จะให้ผู้บริหารไปดูทุก
ตารางเมตรคงเป็นไปไม่ได้ ที่จริงข้อที่ 5หน้าที่สมาชิกสภาต้องนำความเสียหาย
ความเดือดร้อนมาสู่ผู้บริหารด้วย ข้อที่ 5 ในหน้าที่ของท่าน ผมได้รับรายงานจาก
ประชาชนโดยตรงเมื่อวันที่ 7 กุมภาพันธ์ ที่ผ่านมา ผมก็สั่งให้กองช่างไปดำเนินการ 
จนบัดนี้กองช่างยังไม่ได้ไปดำเนินการ ผมสั่งทุกวัน ไม่ใช่ปล่อยละเลยเพราะปัญหา
ชาวบ้านคือหน้าที่ของเรา  ผมคำนวณแบบแปลนเองไม่ได้ วันนั้นผมเลยให้เอาดิน
ไปกองไว้ก่อน ผมถามรองอำนวยประจำ ช่างคิดเสร็จยังผมจะได้จัดหารถไปฝั่งท่อ
ให้แล้วเสร็จก่อนที่ผมจะพ้นหน้าที่ นี่คือความเป็นจริงไปถามดูงานค้างอยู่ที่ใคร  เรา
ก็ดูแลตามที่ทำได้ด้วยความตั้งใจทำงาน ถ้ารู้ปัญหาผมไปถึงทุกที่ เรื่องที่สองผมฟัง
ไม่ชัดให้รองอำนวยตอบก่อนครับ 
 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับ ขอเชิญรองอำนวย  ศรชนะ ครับ 
 

นายอำนวย  ศรชนะ   รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ   
 กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ เรื่องที่งบประมาณลงไปซอยโกฉ้วนที่
ต่อถนนคอนกรีตสายนั้น ประกาศขายไปครั้งก่อนเรื่องที่ดินด้วยที่ดินข้างเคียงของ
ลุงเชื่อม ที่น้ำแทงขาดไปเยอะต้องขอเนื้อที่ตรงนั้นผมเกรงว่าจะไม่ได้ เพราะเป็นที่ 
สปก.ด้วยและบนหมู่ 5 ทั้งหมดไปทำกับนายกได้ใช้งบกลางทั้งสิ้น และทุกสายที่
ลำบากชาวบ้านไม่ได้เอาน้ำยางลงมาเป็นเดือน ไม่ได้ตัดกรีดยาง ก็ไปทำให้เรียบร้อย
ช่วงนั้น ถ้าใช้งบประมาณถมหิน บุกเบิก คอนกรีต มันเป็นที่สปก.ด้วยทำยาก ต้อง
ขออนุมัติจากเขาก่อนถึงจะได้ เรื่องสายควนวัดผมได้ไปดูจริง ผมมาสั่งช่าง ช่างว่า
ไม่ได้เป็นหน้าที่ของเขา ถ้าช่างไม่เขียนแบบไม่เขียนโครงการแล้วเอาเงินของปภ.มา
ทำได้ไหมครับ ช่วงนั้นมาปิดงบไปก่อน เพราะระยะเวลาที่ดำเนินงานอุทกภัยช่วง
นั้นยาวปลัดสั่งให้ปิดก่อน ค่อยทำใหม่ตอนนี้ทำได้ ผมให้ช่างไปวัดสั่งจ้างแต่ค่าแรง
อย่างเดียว เพราะวัสดุมีอยู่แล้ว ครับแค่นี้ครับ 

 



 ๘ 
นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   

 ครับ ขอเชิญท่านนายก ครับ 
 

นายสมหมาย  หนูศรีแก้ว นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ   
 ครับผมขออนุญาตเสริมซอยโกฉ้วน ไปออกที่ซอยบ้านนายจรัญที่น้ำกัดเซาะ
เหว่ง ผมกับรองนวยขึ้นไปดูถ้าทำไปตามสภาพเดิมน้ำกัดเซาะเหว่งไปอีกเพราะมันที่
ลุ่ม ต้องเคลียร์ขยับมาที่สวนปาล์ม ผมคุยกับอดีตท่านวันชัย ท่านช่วยไปดูแลงาน
แบ็คโฮที่เราทำอยู่ตรงนั้นด้วย ท่านบอกว่าเดี่ยวช่วยเคลียร์ให้  จนกระทั่งปัจจุบันก็
ไม่ได้รับการตอบรับแต่ประการใด ต่อมาขอจ่ายขาดเงินสะสมเวลาล่างเลยไป การ
ทำท่อเหลี่ยมผู้รับจ้างก็ไม่มายื่นซอง ประกาศเป็นครั้งที่สองแล้วจนพ้นเวลามันพับ
ไปโดยกฎหมาย 4 โครงการนะครับ มีของหมู่ที่ 4 ทำรางค.ส.ล.ที่บ้านนายอนันต์ 
โครงการคูตลาดหมู่ที่ 3 หลังตลาดก็ตกด้วย และโครงการของหมู่ที่ 5 และมีอีกตก
ไปทั้งหมด 4 โครงการ โครงการคูระบายน้ำฝั่งตะวันตกของหมู่ที่ 3 ด้วย เงินสะสม
จะขยายเวลาได้ไม่เกินสองปีงบประมาณ ขออนุมัติไว้ตั้งแต่ปีงบประมาณ 2566 นี่
งบประมาณ 2568 แล้ว ท่านไปดูหลักฐานได้เลย เราประกาศไปสองรอบแล้วไม่มี
ผู้รับจ้างมาเสนอราคา ของหมู่ที่ 3 รถไฟยังไม่อนุญาต เจ้าหน้าที่ทำประกาศสอบ
ราคา ผมก็คุยกับเจ้าหน้าที่บอกอย่าทำเดี๋ยวใครแจ้งมานายกจะมีความผิด แต่ต้อง
พับไปการจ่ายเงินสะสม คือ 1. ต้องทำภายในปีงบประมาณนั้น   2. ถ้ามีความ
จำเป็นต่อเนื่องขยายไปได้ ไม่เกินอีกหนึ่งปีงบประมาณ  ควนเจริญก็เช่นเดียวกัน
ประกาศไปแล้วหาผู้รับจ้างได้แล้ว ผมพานิติกรไปช่วยตอบผมที 
 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับ ขอเชิญนิติกรครับ  
 

นายอนุวัต  หนูดี  นิติกรปฎิบัติงาน 
 เรียนท่านประธาน และสมาชิก ของหมู่ที่ 5 ส่วนมากจะเป็นสปก.ถ้าทำ
โครงการอะไรต้องขออนุญาต ชาวบ้านมีเพียงสิทธิครอบครองที่ดิน แต่เจ้าของที่ดิน
เป็นสำนักงานปฏิรูปที่ดิน ชาวบ้านทำหนังสืออุทิศมาให้เรา แต่เราต้องเอาทั้งหมดนี้
เข้าสำนักงานสปก. สามเดือนจะประชุมครั้งหนึ่งเลยช้า แต่ของควนเจริญนี้ มี
รายงานประชุมว่าอนุญาตแล้วครับ ขอบคุณครับ 
 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับ ขอเชิญนายกครับ  
 

นายสมหมาย  หนูศรีแก้ว นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ   
 ครับที่ควนเจริญนั้นผมขอพูดตรงๆว่าผมได้ให้แนบระเบียบที่ผู้ว่าเป็น
ประธาน กองช่างตำหนิว่าต้องมีหนังสือแจ้งมาเป็นลายลักษณ์อักษรจึงจะทำได้ ผม
ว่าเอาแค่วาระประชุมที่ผู้ว่าเป็นประธานในการพิจารณาอนุญาตมาแล้ว มีของ    
นาสาร พรุพี คลองปราบ น้ำพุ ช่างก็ติงไม่ได้ทำTOR ให้  ไม่ได้ทำราคากลางให้ 
ฝ่ายพัสดุก็ทำจัดซื้อจัดจ้างไม่ได้ผมสั่งแล้ว กองช่างแย้งว่าไม่มีหนังสืออนุญาตเป็น
ทางการที่แจ้งเรามาเป็นลายลักษณ์อักษร มีแต่วาระประชุมอย่างเดียวใช้ไม่ได้ 
จริงๆมันใช้ได้ผมโทรถามไปแล้ว เพราะผู้ว่าเป็นประธาน และวารประชุมรับรองมา
เรียบร้อยไม่ใช่นิ่งนอนใจนะครับ และก็ซอยยวนผึ้งยังติดขัดเจ้าแรกด้วยซ้ำ การซื้อ
ขายมีการเปลี่ยนมือบ่อยแต่หาหลักฐานการประกอบไม่ได้ ผมไปหารายที่1 บอกผม



 ๙ 
ขายไปแล้ว แต่ไปดูสปก.บอกไม่มีชื่อรายที่ 1 ไปหารายที่ 2 เขาซื้อมาจริงแต่ซื้อ
มาไม่ถูกต้อง หาเจ้าของที่แท้จริงอยู่ ถ้าหาเจ้าของที่แท้จริงให้คนแรกไปทำสละสิทธิ์
ที่ สปก.และคนที่ 2 ทำรับช่วงต่อ เขายังไม่ไปทำให้ จะให้ผมทำอย่างไรครับ อย่าง
นี้ทำงานยาก รัฐมนตรีกำลังจะแก้กฎหมายอยู่เพราะมีปัญหาทุกที่ในอุทยานก็มี ใน
เขตมันขยับไม่ได้เลย ต้องชี้แจงความจริงด้วยครับ ไม่ใช่ไปสื่อชาวบ้านที่ผิดๆ ให้มา
เข้าใจฝ่ายบริหารที่ผิดด้วย ขั้นตอนมันไม่ใช่จบที่เรา ไม่ใช่จบที่ชาวบ้านมันจบที่
หน่วยงานที่รับผิดชอบ และต้องเข้าคณะกรรมการระดับจังหวัดบางทีครึ่งปีเขาถึง
จะประชุม ปีที่แล้วประชุมไม่เกินสองครั้งด้วยซ้ำ เขารอทั้งจังหวัดเลย ช่วงหลังผม
พานิติกรไปเป็นพยานด้วย เรื่องอ่ืนๆ เช่นเดียวกันโครงการตอนนี้ผมก็นำเรียน
ทั้งหมดยังตกค้างอยู่ งานที่ผ่านมาตั้งแต่เดือนมกราคมเป็นต้นมา งานเทศบาลเองที่
ค้างอยู่ 17 โครงการ ได้แค่ 2 โครงการ คือซ่อมถนนลาดสายหมู่ที่ 2-4 หนองเตย
หอมและไปหมู่ที่ 3 พรุพี ไม่ถึงห้าแสน และอุดหนุนเฉพาะกิจสองล้านห้าพึงเสร็จไป 
ยังไม่ได้ทำส่งงานเบิกเงินเลย งบตั้งแต่ 67 โครงการหนองทิวก็ยังค้าง โครงการโดม
หมู่3 ช่างขู่จนผู้ประกอบการขอยกเลิกโครงการครับ ขยับที่ก็ไม่ได้แก้ไขแบบก็ไม่ได้ 
โดนผู้รับจ้างฟ้องเทศบาลขอยกเลิกโครงการ ผมก็เร่งกำลังจะสอบวินัยช่างอยู่ ผมสั่ง
ไปตอนนี้ 7 โครงการให้เปิดงาน ช่างไม่ได้ทำTOR กับราคากลาง งานขยับไม่ได้ เข้า
ระบบจัดซื้อจัดจ้างไปแล้วก็ส่งต่อให้ช่างแต่งตั้งคณะกรรมการทำ TOR หรือ
ขอบเขตงาน และกำหนดราคากลาง และเอามาให้นายกเห็นชอบ และนายกก็ส่ง
ต่อไปให้กองช่างขออนุมัติจัดซื้อจัดจ้าง ตอนนี้ติดขัดอยู่ขั้นตอนที่ 2 งานขยับไม่ได้
เลย ผมเร่งรายวันด้วยซ้ำ ถามเจ้าหน้าที่ดู วันจันทร์ช่างก็ไม่มาขาดราชการอีก พึง
มาโผล่วันนี้ ผมสั่งไป  โครงการสั่งเป็นลายลักษณ์อักษรด้วย ตอนนี้ติดขัดอยู่ที่กอง
ช่าง ผมอยากให้เกิดผมไม่อยากถ่วงงานไว้ แต่มันทำคนเดียวไม่ได้  ช่างพอผมพูด
มากๆก็จะขอย้ายไปอำเภอ ผมก็ไม่ยอมกินเงินเดือนนี้แขวนอยู่โน่นงานไม่ได้ทำ 
ไม่ได้ ให้นิติกรกำลังสอบข้อเท็จจริง ผมจะลงโทษวินัยอยู่หน้าที่ราชการเสียหาย 
ประชาชนไม่ได้รับประโยชน์ เงินค้างอยู่สิบห้าล้านกว่าที่ท่านอนุมัติไปแล้ว รวมทั้ง
เงินอุดหนุนเฉพาะกิจ ปลัดเป็นผู้ทำราคากลางกับTOR ให้ในการจัดซื้อรถขยะ กับ
ทำถนนสายหมู่2 คลองปราบหมู่ 3 พรุพี ผมให้ปลัดทำให้ เพราะเงินกรมถ้าไม่ทำก็
ตกไปเลย สำนักงานปลัดเป็นผู้ทำราคากลางให้ขอเงิน อุดหนุน เฉพาะกิจ            
ผอ.กองช่างไม่ทำให้เลย นี่คือความเป็นจริง ตอนนี่หาผู้รับจ้างได้หมดแล้ว รถขยะก็
หาได้แล้ว ถนนคอนคอนกรีตก็หาได้แล้ว คณะกรรมการกำลังพิจารณาผล ที่จริง
เป็นหน้าที่ของกองช่างงานในหมวดที่ดินสิ่งก่อสร้าง กองช่างอ้างโน่นอ้างนี่ อ้างป่วย
บ้างเป็นโรคประจำตัวบ้าง ลาก็ลาคู่ ขาดก็ขาดคู่ บางทีหายไปเฉยๆ ไม่ได้ลาด้วยซ้ำ 
อ้างว่าต้องไปโรงพยาบาลตามหมอเช็ค ไม่มีใบรับรองหมอมาเลย นี่ผมต้องเขียน
แบบแปลนเอง เงินพิเศษของกองทุนเหมืองแร่ที่จะทำเรื่องแหล่งน้ำหมู่ 1 ท่านมาดู
ได้เลยที่ผมพูดเป็นจริงหรือไม่ท่านไปเช็คเจ้าหน้าที่ได้เลย ผมต้องสั่งงานรายวันด้วย
ซ้ำ มันติดขัดไปหมด ผมอยากจะให้งานที่ค้าง ๆ ที่ท่านอนุมัติมาแล้วอยากให้เสร็จ
ออกก่อนครบวาระด้วยซ้ำ แต่มันเดินไม่ได้ไปไม่ได้ผมนั่งรอจะเซ็นอนุมัติทุกวัน วันๆ 
เสนอแต่เรื่องขอลา หยุดพัก ขอย้าย ไม่มีมาเสนอเรื่องงานเลย ผมจดไว้กองช่าง
เสนอเรื่องอะไรบ้างในแต่ละวัน กองอ่ืนไม่มีปัญหา ถ้าท่านบอกล่วงหน้าผมจะเอา
หลักฐานให้ท่านดู ว่าที่ผมพูดเป็นจริง แต่ไม่มีในวาระผมตอบด้วยวาจาก่อน       
ใครอยากได้เอกสารผมยินดีให้เจ้าหน้าที่ถ่ายเอกสาร ที่ผมสั่งแต่ไม่ได้ตอบสนองมี
เรื่องอะไรบ้าง ขอบคุณครับท่านประธาน 



 ๑๐ 
 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับ มีเพื่อนสมาชิกท่านใดมีข้อซักถามเพ่ิมเติมไหมครับ  

  

นายกมล  บุญเนือง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร เพ่ือนสมาชิก ขอยินดีต้อนรับหัวหน้า
สำนักปลัด และผู้อำนวยการกองคลังเทศบาล สิ่งทีผมได้รับความเสนอข้อคิดเห็น
จากชาวบ้านคือในเรื่องของภาคบริการประชาชนทุกตำบล ในเรื่องการรับผู้ป่วยบาง
เคส ไม่ใช่ทุกเคส และเรื่องการเก็บขยะ บางครั้งเอาเฉพาะในถัง นอกถังไม่เอา บาง
เคสสิ่งที่ทำดีไปแล้วก็เป็นสิ่งที่ดีในสิ่งที่ควรแก้ไข เกิดขึ้นมาจากอะไรบางครั้งผมก็
ติดตาม บางครั้งเกิดมาจากเครื่องจักร บางครั้งเกิดมาจากตัวบุคคล ในเมื่อสิ่งที่เรา
ได้รับของการบริการภาคประชาชน เราก็ต้องฟังหูไว้หู ผมเองบางครั้งเมื่อได้รับข่าว
จากพ่ีน้องประชาชนแล้ว บางครั้งผมก็ข่ีรถติดตามว่ามันจะเป็นจริงหรือไม่ นี่คือสิ่งที่
ส่วนหนึ่งที่จะต้องช่วยแก้ไข ช่วยอธิบายในการบริหารจัดการของคณะผู้บริหาร 
เพราะบางครั้งประชาชนเข้าใจบ้าง ไม่เข้าใจบ้างเกิดปัญหามาจากอะไร ติดขัดเรื่อง
อะไร เราต้องช่วยอธิบายในฐานะที่ผมเป็นบุคคลหนึ่งที่อยู่กับพ่ีน้องประชาชนมา
ตลอด ไม่ว่าจะเรื่องการประชุมประจำเดือนหมู่บ้าน ถ้าผมไม่ติดธุระจำเป็นผมต้อง
เข้าทุกครั้ง หรือบางส่วนเมื่อผมได้รับข่าวคราวอะไร ผมไปอยู่ในงานใดเมื่อชาวบ้าน
ถามผมก็อธิบายหลักเหตุและผล ให้ชาวบ้านได้เข้าใจถึงนโยบายของภาครัฐ เพราะ
ผมคนหนึ่งทุกค่ำคืนก่อนที่ผมจะเข้าห้องนอนผมต้องติดตามข่าวคราวบ้านเมือง ว่า
ในส่วนของการบริหารระดับประเทศ เขามีความติดขัดในเรื่องอะไร และกระทรวง
แต่ละกระทรวงการบริหารจัดการมันเกิดขึ้นอย่างไร และผมก็เอาส่วนนั้นมา
ประยุกต์มาบอกกล่าวให้พ่ีน้องประชาชน ในสี่ปีที่ผ่านมา ผมในฐานะสมาชิกใหม่
บางครั้งแนวความคิด บางครั้งไปพูดไปกล่าวกับพ่ีน้องประชาชนบางครั้งบางคราว 
อาจจะไม่เข้าหูกับคณะบริหารบางส่วน หรือผู้ที่รับฟังแล้วก็ไปวิพากวิจารณ์อย่าง
โน้นอย่างนี้ นั้นก็คือส่วนหนึ่งที่ผมเองไม่ติดใจ เอาบุคคลที่เขาเข้าใจเพ่ือบริหาร
จัดการในส่วนนี้ให้ทุกคนได้รับรู้ใด้เข้าใจในทิศทางเดียวกัน 4 ปีที่ผ่านมาผม
ขอบคุณคณะผู้บริหารเทศบาลตำบลคลองปราบ ที่ได้มีแนวความคิดที่ได้ช่วยกัน
พัฒนา ช่วยกันปรับปรุง ช่วยกันแก้ไขปัญหาอุปสรรคต่าง ๆ ของเทศบาลในเขตท่ี 2 
ที่ผมรับผิดชอบดูแล 4 ปีที่ผ่านมาที่เราจะหมดวาระกันในต้นเดือนหน้าขอสิ่งที่เป็น
ขวัญและกำลังใจจากคณะผู้บริหารและเจ้าหน้าที่ของเทศบาลที่ได้ให้โอกาสให้การ
ช่วยเหลือให้การบริการ เมื่อเราในฐานะเป็นตัวแทนภาคประชาชน เข้ามาติดต่อ 
เข้ามาใช้บริการก็ได้รับความร่วมมือเป็นอย่างดี ฉะนั้นในสี่ปีที่ผ่านมาผมเองก็มี
ความภาคภูมิใจว่าทุกคนไม่ได้ทอดทิ้งทุกคนมาได้เกิดความเอียงแอน ทุกคนให้
ความเชื่อมั่นทุกคนให้ความนับถือกันมาตลอด ผมในฐานะเป็นตัวแทนภาค
ประชาชน กราบขอบพระคุณคณะผู้บริหารและเจ้าหน้าที่ของเทศบาลตลอดเพ่ือน  
สมาชิกทุกคน ที่ได้ให้เกียรติในการเข้ามาร่วมงาน ผมเองก็ฝากความหวังไว้ตรงนี้ว่า
นี่คือสิ่งที่ภาคภูมิในในการเข้ามาเป็นสมาชิกเทศบาลตำบลคลองปราบ โดยความ
ศรัทธาของประชาชนในหมู่ที่ 1 หมู่ที่ 5 และหมู่ที่ 3 (13 หลัง)ที่ได้ให้เกียรติผมมา
เป็นตัวแทนชาวบ้าน ฉะนั้นวันนี้สิ่งที่ผมนำมาเสนอปัญหาและอุปสรรคบางสิ่ง
บางอย่างนั้นไม่ได้มาทับถม แต่เป็นเพียงข้อเสนอแนะให้ทุกท่านได้นำไปแก้ไขและ
ปรับปรุง ฉะนั้นวันนี้ก็กราบขอบคุณท่านประธาน คณะผู้บริหารและสมาชิกทุกคน
ครับ 



 ๑๑ 
 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับขอเชิญคุณสิทธี  สิทธิเชนทร์ ครับ 

 

นายสิทธี  สิทธิเชนทร์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ผมนายสิทธี  สิทธิเชนทร์ สมาชิกสภาเขต 2 หมู่ 1 หมู่5 หมู่3 บางส่วน 
อยากขอบคุณเพ่ือนสมาชิก ฝ่ายบริหาร ข้าราชการ คือกล่าวขอบคุณแทนพ่อแม่พ่ี
น้องชาวบ้านด้วย เรื่องปั๊มโซล่าเซลล์ผมอยากทราบว่าเดินครบทุกตัวไหม ชาวบ้าน
ฝากถามผมอยู่ใกล้แหล่งผลิตน้ำ ผมตอบไปบางส่วน อีกบางส่วนก็ไม่มั่นใจ จะตอบ
ได้100% ก็มาถามฝ่ายบริหารก่อน ก็อยากทราบว่ามอเตอร์ที่เดินอยู่เดินครบทั้ง 3 
ผมได้ไปชี้แจง  และก็ฝ่ายบริหารจัดการน้ำเข้ามาในช่วงที่ผ่านมาชาวบ้านก็ยอมรับ
เขาก็เริ่มจะขาดน้ำ แต่บังเอิญโชคดีช่วงนี้ที่ฝนตกเมื่อสองวันก่อน ทำให้น้ำเพ่ิมขึ้น 
ความเดือดร้อนก็ลดลง เรื่องปั๊มโซล่าเซลล์เราอยากให้เดินทุกวัน ว่าเป็นการบรรเทา 
ผมก็บอกชาวบ้านว่าจะมาพึง100% คงไม่ได้ ต้องประมาณ50 -60% ต้อง
ช่วยเหลือตัวเองไป ผมฝากฝ่ายบริหารเพียงแค่นี้ครับผม 

 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับขอเชิญนายนายก ครับ 
 

นายสมหมาย  หนูศรีแก้ว  นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 ครับหลักการบริหารมีอยู่ 5 M ผมจำได้ชัดเจน คน, เงิน, งาน, การบริหาร
จัดการ ตอนนี้ผมติดขัดอยู่เรื่อง M คน คือก่อนหน้านี้ผมได้จัดชุดสองชุดมาอยู่เวร 
คือชุดกู้ชีพ ชุดอปพร. ช่วงนั้นที่ผมถูกพัก หยุดไปพักหนึ่งเพราะสตง.ท้วงติง กู้ชีพจัด
จ้างได้ 2 ชุดเท่านั้น คือชุดเวรกลางวัน 3 คน เวรกลางคืน 3 คน เราไม่จัดชุดเสริม
ได้ เมื่อก่อนผมให้ อปพร.มาช่วยหนุนเสริม แต่ตอนนี้เจ้าหน้าที่เอาศาลปกครองว่า 
อปพร.ให้แต่งตั้งมาปฏิบัติหน้าที่เป็นครั้งคราว ไม่สามารถมาปฎิบัติหน้าที่ทุกวัน
ตลอด 24ชั่วโมง เหมือนกู้ชีพ ช่วงหลังผมต้องยกเลิกอปพร.ไป ที่อ่ืนเขาเรียกเงิน
คืนนะครับ เหลือเฉพาะกู้ชีพอย่างเดียว อปพร.ตั้งได้ปีใหม่ น้ำท่วม แต่ตั้งมาอยู่เวร
ประจำทุกเดือนทำไม่ได้แล้ว คือข้อติดขัดระเบียบ กติกา ตอนนี้ เพ่ิมภารกิจ 
เมื่อก่อนส่งเฉพาะอุบัติเหตุเท่านั้น หมอนัดก็ส่ง ป่วยฉุกเฉินกลางวัน กลางคืนก็ส่ง 
แต่เราก็มีแค่3 คนนั้น บางทีผมก็เข้าใจว่าอุปสรรค ปัญหา 1.คนเรามีชุดเดียวพอไป
ส่งไม่ถึงโรงพยาบาลเขาโทรมาท่ีศูนย์แล้ว มีผู้ป่วยอีกคนหนึ่งให้ช่วยรับ ต้องเลื่อนไป
ส่งเสร็จค่อยกลับมารับ เสียเวลาผมก็ยอมรับเจอปัญหานี้บ่อย จะขยับเป็นสองชุด
ต่อวันก็ไม่ได้ ตรงนี้ก็ว่าง กลางคืนก็ 3 คน ไม่ใช่เอาชุดกลางคืนมาอยู่กลางวันด้วย 
เรามีภารกิจแค่นี้ ผมจะเพ่ิมเป็น 2 ชุดทำไม่ได้ ต้องคนที่หนึ่งเสร็จภารกิจจึงมาราย
ที่สอง รถก็เช่นเดียวกันสองวันดีสี่วันไข้ใกล้จะหมดอายุ เดือนหนึ่งซ่อมสองครั้ง ผม
กำลังขออนุมัติกรมซื้อรถใหม่กู้ชีพมา 1 คัน แต่ไปได้ปี 69 เขารับเรื่องแล้ว ช่วงนี้
ซ่อมบ่อยจริง ผมให้ผลัดกันซ่อมทีละคัน บางทีเสียพร้อมกันทั้งสองคันเลย คนก็มี
ชุดเดียวรถก็มีแค่สองคันและรถก็เสื่อมสภาพ  ช่วงนี้เราไม่มีรถสำรองเราก็ซ่อมไป
ก่อน ผมเสนอขอตรงจากสำนักงบประมาณซื้อรถกู้ชีพมา 1 คัน ไปได้ปี 69 เรา
พยายามปรับของเรา พยายามดูแล โทรกลางคืนผมก็อนุมัติกลางคืน เรื่องรถขยะ
คล้ายๆ กันปีนี้สั่งซ่อม5-6 รอบแล้ว รถได้ผู้รับจ้างแล้วรถคันใหม่ทำสัญญาไว้       
3 เดือน อดใจรอหน่อยครับ ต้องเอาไปทำต่อระบบกำลังไปทำอยู่  รถคันนี้เข้ารอบ
ซ่อมแล้ว อดใจรอหน่อยเรามีเครื่องใช้จำกัด เรื่องขยะผมฟังทุกฝ่ายจริงๆคนเก็บ



 ๑๒ 
ขยะเขาเก็บในถัง แต่บางครั้งเศษอิฐ หิน ก็ใส่ หญ้าเล็กๆน้อยๆก็ใส่ บางทียกไม่
ขึ้น พนักงานมาบอกผม ท่านต้องเอาไปทิ้งต่างหาก  ขยะนอกถังเขาไม่ได้เก็บเพราะ
เราจ้างคนดูแลแล้ว ยกเว้นหมู่5 เราจ้างรายเดือนผู้ที่ดูแลทำความสะอาดต้องเก็บ
ขยะลงถังให้เขาด้วย ต้องบอกชาวบ้านด้วยขยะที่หนักเป็นเศษอิฐ อย่าใส่ในถัง 
กรุณาด้วย หนักยกไม่ขึ้น ให้เอาไปทิ้งต่างหาก รถก็รอหน่อยผมก็ตอบตรงไปตรงมา
ชัดเจน เรื่องโซล่าเซลล์ตอนนี้ได้แจ้งตั้งแต่ปลายเดือนที่แล้ว ตอนนี้เขามาทำได้อยู่
สองเครื่อง อีกเครื่องขัดข้องเขาจะให้ช่างมาทำให้เร็วที่สุด อบจ.บอกว่าเร็วที่สุด เรา
ก็ทำเองไม่ได้แล้วก็ติดขัดอยู่เรื่องหนึ่ง ให้เขาส่งมอบเป็นลายลักษณ์อักษรเราได้จ้าง
คนไปดูแลได้เขาไม่ส่งมอบ ปีที่แล้วขอความช่วยเหลือจากน้องนุกูลน้องเนยไปดู    
ฟรี ๆ ผมจ่ายเงินไม่ได้เขาไม่ได้ส่งมอบให้ไปดูแล เขาติดขัดเรื่องระเบียบ อุปกรณ์
ทุกอย่างที่เขาทำไว้เสียหายเราก็ไปแตะไม่ได้ เราใช้จ่ายเงินของเราไม่ได้นี่คือปัญหา
ข้อขัดข้องในการทำงาน และก็แหล่งน้ำที่ไม่ได้รับการขุดลอกผมก็ขอรถอบจ. มีจุดที่
สองระหว่างหมู่5กับหมู่ 1 ห้วยน้ำขุ่นหลังบ้านนายขุ่น ที่ระหว่างหมู่1 หมู่5 เขาจะ
โค่นยางให้เพราะไม่มีที่ เขาให้เราทิ้งดินและช่วยเกลี่ยดิน เราได้มีที่ทิ้งดินได้ ตอนนี้
ไม่มีที่ทิ้งดิน ถ้าเป็นหน้าดินเอามาเก็บกองไว้ปรับปรุงภูมิทัศน์ที่ 39 ไร่ ถ้าเป็นเศษ
ดินเศษหินก็ไปทิ้งอีกมุมหนึ่ง ไม่มีงบมีงบแต่ค่าน้ำมัน ผมก็ของบกองทุนพัฒนาพ้ืนที่
เหมืองแร่ ตอนนี้ยังไม่ได้รับการพิจารณีวันนั้นผมพิจารณาเบื้องต้น ส.ท.หมู่1 ก็เข้า
มา เอากองทุนพิเศษที่ให้เทศบาลบริหารเจ็ดแสนกว่าบาทเอามาเป็นค่าจ้างค่าตัก
12 บาท ค่าขนย้าย28 บาท ค่าเกลี่ย 6 บาท ก็ไม่เกินอัตราที่กำหนด วันนั้น
ประชุมไป เพราะงบกลางของเราต้องเป็นค่าน้ำมัน ยังมีรายจ่ายอีกเยอะ รอจังหวะ
ฝนแล้งก็จะทำให้แล้วเสร็จโดยเร็ว เป็นแหล่งน้ำที่จะรองรับดูดน้ำมาเก็บไว้ให้
ประชาชนได้ใช้ประโยชน์ เราก็พยายามทำทุกทาง และก็หนองเภาก็ให้เจ้าหน้าที่
จัดซื้อจัดจ้าง หมู่5 ก็ให้รับจัดซื้อจัดจ้าง ผมพยายามเร่งทุกเรื่องแต่มันทำคนเดียว
ไม่ได้ ติดขัดที่กองช่าง ผมเร่งเช้าเร่งเย็นผมตามทุกโต๊ะถามเจ้าหน้าที่ได้เลย แม้แต่
บ้านสามหลังผมพาไปสำรวจเดือนกันยายน ตอนนี้ยังไม่ได้แบบเลย จะส่งพัฒนา
สังคมก็ส่งไม่ได้ติดขัดไปหมด ผมทำงานปีนี้สุดๆแล้ว ผมไม่เคยเจออย่างนี้เลยทั้งข้าง
ในและข้างนอก ท่านคงไม่รู้หรอกครับคนนั่งดูกับคนทำงานไม่เมือนกัน ชาวบ้านรู้
เพราะชาวบ้านล่าลายเซ็นให้ผม 40 กว่ารายแล้ว ว่าให้ผมทำต่อนี้กำลังใจจาก
ชาวบ้าน ทำให้ผมไม่ย่อท้อต่อปัญหาอุปสรรคต่าง ๆ ขอบคุณท่านประธานครับ 

 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับขอเชิญท่านเลขาครับ 
 

นายสมพงศ์  ทองศิริ   เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 เรียนท่านประธานที่เคารพ กระผมนายสมพงศ์ ทองศิริ เลขานุการนายก จะ
เสริมเรื่องขยะที่ท่านส.ท.บุญเนือง เสนอมา กระผมเองเมื่อได้รับปัญหาผมได้
สอบถามจากพนักงานเก็บขยะ ได้คำตอบมาว่าขยะที่มีปัญหา ที่ไม่ได้เก็บครั้งที่ผ่าน
มาเกิดน้ำท่วม ชาวบ้านนำไม้ เศษไม้ วัสดุเกี่ยวกับตู้ เตียง ที่นอนเอามาวางไว้ข้าง
ถังไม่สามารถใส่ถังได้ พนักงานเก็บขยะบอกมาว่าถ้าเราเอาไม้ไปใส่ท้ายรถ และใช้
ตัวอัดทำให้อุปกรณ์เกิดความเสียหาย ที่เราซ่อมกันอยู่บ่อย พออัดตัวอัดที่เป็นเหล็ก
โครงสร้างเกิดการฉีกซ่อมหลายครั้งแล้วเกิดจากปัญหาตัวนี้ ผมอยากใหท่านสท.ที่
รับปัญหามา แจ้งกับชาวบ้านว่าอุปกรณ์ที่ไม่ควรเอาไปตั้งหรือเอาไปไว้ในถังขยะนั้น 
เศษไม้ เศษหิน อนาคตข้างหน้าจะมีช่วงฤดูผลไม้ให้ช่วยประชาสัมพันธ์กับชาวบ้าน



 ๑๓ 
ด้วย สิ่งที่จะเอาใส่เช่นเปลือกทุเรียน เปลือกเงาะ เปลือกผลไม้ต่างๆที่ไปใส่ใน
ถังขยะนั้น เราสามารถไปทำปุ๋ยได้ ไปใส่โคนเงาะโคนทุเรียน หรือขุดหลุมฝั่ง เป็นปุ๋ย
ให้กับสวนผลไม้ แต่ถ้าไม่จำเป็นจริงๆถ้าอยู่ในตลาดเราก็ไม่ว่ากันก็จำเป็นเอาใส่ถัง
ขยะ เพราะไม่มีที่ทิ้งเราเข้าใจ  ตรงที่ไม่ใช่ตลาดถ้ามีสวนเอาไปทำปุ๋ยได้ ฝากท่าน 
ส.ท.ช่วยชี้แจงชาวบ้านด้วยเรื่องการเก็บขยะ ที่ไม่ได้เก็บถ้าไม่ได้เก็บจริงๆหรือใส่ถุง
ไว้ข้างๆก็บอกได้ที่เขาใส่ถุงดำนั้นเก็บไปด้วย ถ้ามีปัญหาก็ให้มาบอกฝ่ายบริหาร ว่า
เขาไม่เก็บขยะที่ใส่ถุงดำตั้งไว้ข้างถัง มาบอกฝ่ายบริหารได้จะได้ไปตักเตือน ผมฝาก
ไว้เพียงแค่นี้ ขอบคุณครับ 

 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับขอเชิญท่านกมล  บุญเนือง ครับ 
 

นายกมล  บุญเนือง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 เรียนท่านประธาน ในส่วนที่เลขาพูดไปผมก็ยินดี ผมในฐานะพิธีกรทาง
ศาสนาตำบลคลองปราบ ผมจะพยายามกระจายข่าวตรงนี้ไปถึ งพ่อแม่พ่ีน้อง
ประชาชนว่าเมื่อใดก็ตามที่ท่านจะทิ้งสิ่งปฏิกูล ห้ามนำสิ่งเศษหิน กิ่งไม้ ใส่ไปใน
กระสอบ ถ้าเกิดมีเศษไม้เศษหินในกระสอบอย่าโทษพนักงานเก็บขยะ ตรงนี้ผมจะ
ประชาสัมพันธ์ให้ชาวบ้านได้รับทราบ 
 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับขอเชิญนายกครับ 

 

นายสมหมาย  หนูศรีแก้ว  นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
  ขออนุญาตแจ้งให้ท่านได้รับทราบว่าโครงการต่าง ๆที่ตกค้างจาก
งบประมาณของท้องถิ่นเองนั้น ถนนเลียบทางรถไฟตอนที่2และ3 ตอนที่2 นั้นนับ
จากเทศบาลเมืองนาสารมาสู่คลองปราบร่วมกับ แต่นายกเทศมนตรีเมืองนาสารก็
เซ็นร่วมแล้วที่จะของบอุดหนุนเฉพาะกิจส่งตรงกรมจากสำนักงบประมาณ  ตอนนี้
ผมก็ได้รับแจ้งอย่างไม่ เป็นทางการว่าถนนเลียบทางรถไฟฝั่งตะวันตก  เห็น
ความสำคัญของเทศบาลตำบลคลองปราบ เพราะเราเกินศักยภาพเพราะมีงบน้อย 
งบประมาณปี 69 ที่จะถึงนี้ อนุมัติให้ดำเนินการก่อสร้างถนนลาดยางแอสฟัลท์     
ติกคอนกรีต ในวงเงินเก้าล้านบาทเศษ ระยะทางขนาดผิวจราจรกว้าง 6 เมตร 
ระยะทางยาว หนึ่งพันแปดร้อยกว่าเมตร ยังเหลืออยู่ทั้งหมดระยะทาง 3,400 
เมตร เหลืออยู่บางส่วน ถ้าทำก็ทำให้เสร็จไปเลย เมื่อวานผมประสานไปยังสำนัก
งบประมาณเขต 4 สุราษฎร์ธานี ปรากฎว่าเขาประมูลราคาลดลงไปเยอะเหลือแค่
สามล้านหกแสนกว่าบาท เงินยังเหลืออยู่หนึ่งล้านกว่าบาท ผมขอไปต่อยอดใน
เส้นทางนั้น เอาจุดที่ยังไม่ได้ของบปี 69 เอาไปต่อยอดตรงนั้น ประเภทเดียวกันก็
ล้านกว่าบาท ถ้าทำถนนคอนกรีตได้ไม่เกิน300 เมตร ถ้าราคาเดิม เราเอาเงินที่เขา
ประมูลต่ำกว่าราคาที่เขาจัดสรรมา ก็เอาไปขยายงานทางข้ามทางรถไฟหมู่ที่ 1 ไป
ทางทิศเหนือให้ไปเชื่อมกับที่เราจะไปทำปี 69 ในวงเงินล้านกว่าบาทนี้ แต่ต้องรีบ
ทำให้เสร็จโดยเร็ว  เราเอาไปขยายงานได้ในเส้นทางเดิมได้ ส่วนที่เหลือผมก็ให้
เจ้าหน้าที่ทำแล้ว ยังรอเรื่องออกแบบของ อบจ. ถ้าได้อย่างนี้ปีหน้า 69 ถนนคลอง
ปราบ-นาสาร จบ ผมไม่มาโอ้อวดอะไร ส่วนเงินเราก็เอาไว้ทำอ่ืนได้ โครงการอ่ืนๆ 
ก็แหล่งน้ำ 69 จะได้แหล่งน้ำไม่ต่ำกว่า 2 โครงการ หมู่ 5 ผมของบประมาณเงิน
ภัยแล้ว ขุดลอกแหล่งน้ำสาธารณะหมู่ที่ 5 ที่ไม่มีปัญหาตอนล่างสุด เพราะส่งไป 




